

ابنِ مَرِيَمَ <sup>عليه السلام</sup> زندہ ہیں

حق کی قسم

رقم

حضرت مولانا محمد ابراہیم صاحب

(داسو) منڈی بہاؤ الدین ضلع گجرات

۵

ناشر

ادارہ مرکزیہ دعوت و ارشاد چنیوٹ پاکستان

فون نمبر 0466-332820 فیکس 0466-331330

E.mail chinioti@fsd.comsats.net.pk

IRSHAD PRINTING PRESS CHINIOT Phone: 0466-332820, Mob: 0320-4890351

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

المدللہ الذی رفع المسیح ابن مریم حیا فھر عنده فی السماء  
وینزل من السماء فی آخر الزمان وصلی اللہ تعالیٰ علی سید  
الرسل و خاتم الانبیاء ط و علیٰ الہ و باریک وسلم۔

اما بعد! برادران اسلام! مرزائیوں کے مقابلہ میں مسئلہ حیات و وفات حضرت  
مسح علیہ السلام پر بحث کرنی اصل بحث تو نہیں بلکہ ان کے مقابلہ میں مرزا قادیانی کی ذات پر  
بحث کرنی زیادہ مناسب ہے۔ مگر چونکہ مرزائی حضرات نے مسئلہ حیات و وفات حضرت مسح  
علیہ السلام کو اپنی عمارت کا ایک بنیادی پتھر بنا رکھا ہے۔ اس لئے اس مختصر رسالہ میں فقط دو  
دلیلوں سے حضرت سیدنا عیسیٰ علیہ السلام کا زندہ ہونا ثابت کیا جاسکتا ہے اور دعا ہے کہ اللہ  
تعالیٰ ان دلائل کو میرے گم گشتہ اور راہ راست سے بھیجے ہوئے مخاطبین کے لئے ذریعہ ہدایت  
بنائے۔ (آمین)

احقر محمد ابراہیم

ادارہ ہذا



## پہلی دلیل

ما المسيح ابن مريم الا رسول ج قد خلت من قبله الرسل ط وامنہ صدیقہ کانایا  
کلان الطعام ط (پ ۶ رکوع ۱۴ سورۃ مائدہ)

یعنی مسیح صرف ایک رسول ہے۔ اس سے پہلے نبی فوت ہو چکے ہیں۔

(ازالہ اوہام ص ۲۴۸ حصہ دوم ریزہ ص ۶۰۳ قادیان۔ روحانی خزائن ص ۴۲۵ جلد ۳)

وما محمد الا رسول ج قد خلت من قبله الرسل ط افائن مات او قتل انقلبتم علی  
اعقابکم ط (پارہ ۴ سورہ آل عمران رکوع ۶)

یعنی محمد ﷺ صرف ایک نبی ہیں اور ان سے پہلے نبی سب فوت ہو گئے ہیں۔

(ازالہ اوہام حصہ دوم ص ۲۴۹ ریزہ ص ۶۰۶ قادیان روحانی خزائن ص ۴۲۷ جلد ۳)

یہ دونوں آیتیں حضرت رسول کریم ﷺ پر نازل ہوئی تھیں۔ دونوں کا طرز بیان

ایک ہے۔ دونوں کا مقصد ایک ہے۔ اور دونوں کے الفاظ ایک ہیں۔ فرق اگر ہے تو یہ ہے کہ

ایک آیت میں المسح لکن مریم مذکور ہیں اور دوسری میں حضرت محمد ﷺ مرقوم ہیں یعنی اسماء

کافرق ہے لہذا جو معنی اور تفسیر دوسری آیت میں حضرت محمد ﷺ کے متعلق کریں گے وہ ہی

پہلی آیت میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے متعلق سمجھیں گے۔ کیونکہ مرزا صاحب ازالہ

اوہام حصہ اول ص ۱۳، ۲۲۸ میں لکھتے ہیں کہ ”بلکہ قرآن شریف کے بعض مقامات دوسرے

مقامات کیلئے خود مفسر اور شارح ہیں ”لہذا اگر کلام اللہ کی آیت ما محمد الا رسول ج کے

نزول کے وقت حضرت رسول کریم ﷺ زندہ مجیدہ العنصری موجود تھے تو بعینہ اسی

دلیل سے ما المسيح ابن مريم الا رسول ج کی آیت سے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی حیات

جسمانی ثابت ہو جائے گی۔ کون نہیں جانتا کہ حضرت محمد ﷺ نزول آیت کے وقت زندہ تھے

۔ پس جس دلیل سے حضرت محمد ﷺ کی زندگی کا ثبوت ملتا ہے اسی دلیل سے حضرت مسیح علیہ السلام کا زندہ ہونا بھی تسلیم کرنا پڑے گا۔

## تحقیق معنی اخلت

مرزا صاحب لکھتے ہیں کہ لفظ کے معنی موضوع لہ اس کے تمام افراد میں پائے

جانے ضروری ہیں (ضمیمہ حقیقۃ الوحی الاستثناء ص ۳۳۔ روحانی خزائن ص ۶۶۵ جلد ۲۲)

خلت مشقِ خلوص ہے اور خلوص کے معنی ایک جگہ سے ہٹ کر دوسری جگہ جانا ہے جسے انتقال مکانی بھی کہتے ہیں اور دوسرے معنی گزرتا ہے اور یہ ہر ذی علم سمجھ سکتا ہے کہ گزرتا زمانے کی صفت بالذات ہوا کرتی ہے اور جن چیزوں پر زمانہ گزرتا ہے تو یہ معنی یعنی گزرتا بعلاقہ ظرفیت و مظروفیت ان چیزوں کی صفت بھی ہو سکتا ہے مگر بالذات نہیں بلکہ بالعرض۔

**پہلے معنی کی مثالیں:** و اذا خلوا الی شیئا طینہم۔ و اذا خلا بعضهم الی

بعض۔ و اذا خلوا عضو علیکم الامنا مل من الفیط۔ فخلوا سبیلہم۔

**دوسرے معنی کی مثالیں:** کلوا و اشربوا ہنیشا بما اسلفتم فی الایام

الخالیہ۔ سنت اللہ التی قد خلعت من قبل۔

ناظرین کرام! خلوص کے معنی کسی لغت کی کتاب میں موت کے نہیں کئے گئے۔ کیونکہ

اگر خلعت کے معنی مرنا اور معدوم ہونا کئے جائیں تو پھر آیت سنت اللہ التی قد خلعت من

قبل اور آیت ولن تجد لسنة اللہ تبدیلا میں تناقص لازم آئے گا۔ کیونکہ بموجب مذہب

مرزا صاحب پہلی آیت کا مفاد یہ ہے کہ سنت اللہ معدوم ہو چکی اور مرچکی اور دوسری آیت

کا مفاد یہ ہے کہ سنت الہی تبدیل نہیں ہو سکتی یعنی اسے ہمیشہ کیلئے اپنے حال پر بقا حاصل ہے

لہذا یہ صریح تقاضا ہوا۔

لہذا آیت زیر بحث کے معنی ہوں گے کہ جگہ خالی کر گئے اور گزر چکے ہیں۔ پوچھنا اس

کے کئی رسول۔ اور یہ معنی زندوں اور مردوں ہر دو پر آسکتے ہیں کیونکہ جگہ خالی کرنے اور گزرنے کی کیفیت صرف موت ہی میں منحصر نہیں بلکہ یہ لفظ خلو مردوں کے حق میں انتقال بالموت کے معنوں میں معین ہو گا۔ اور زندوں کے حق میں جگہ تبدیل کرنے کے معنوں میں کہ جس طرح ہم کہا کرتے ہیں کہ اس شہر میں ایسے حاکم کئی گزرے ہیں پس جس طرح یہ جملہ خواہ وہ حاکم مر گیا ہو خواہ وہاں سے تبدیل ہو کر دوسری جگہ چلا گیا ہو۔ ہر دو حال میں صحیح المعنی رہتا ہے۔ اسی طرح یہ آیت قد حلت من قبلہ الرسل میں حضرت مسیح علیہ السلام کے حق میں بد لالت آیت بل رفعة اللہ الیہ ودیگر آیات کا معنی جگہ کے تبدیل کرنے کے معین ہوں گے۔

## تحقیق من قبلہ

من قبلہ نہ تو صفت الرسل ہو سکتا ہے اور نہ ہی اس کا حال بن سکتا ہے کیونکہ تمام نحو یوں کا اتفاق ہے کہ صفت موصوف سے مقدم نہیں ہوتی اور حال اپنے ذوالحال پر اس وقت مقدم کیا جاتا ہے۔ جب ذوالحال نکرہ اور مانحن فیہ میں الرسل معرفہ ہے۔ پس معین ہو کہ من قبلہ محل ظریف میں واقع ہے اور ظرفوں کیلئے ضروری ہے کہ کسی فعل کے متعلق ہوں لہذا من قبلہ حلت کے متعلق ہے۔

## تحقیق الف ولام الرسل

اوپر یہ ثلث ہو چکا ہے کہ من قبلہ نہ تو صفت الرسل ہے اور نہ ہی اسی حال سے بلکہ فعل حلت کے متعلق ہے۔ پس یہ ترکیب اس الف ولام کے استغراقی نہ ہونے کیلئے کافی حجت ہے۔ کیونکہ مرزا یوں کی رائے کے مطابق آیت من قبلہ الرسل کے یہ معنی ہوئے کہ

تمام رسول جو صفت رسالت سے موصوف تھے وہ محمد ﷺ سے پیشتر فوت ہو چکے ہیں اور یہ معنی بدیہی سالبطلان ہیں۔ کیونکہ اس آیت کے پہلے فقرے یعنی ما محمد الا رسول اللہ سے ثابت ہے کہ محمد ﷺ رسول ہیں اور فقرے قد خلت من قبلہ الرسل سے بوقت استغراق مراد لینے کے یہ ثابت ہوتا ہے کہ آنحضرت ﷺ نعوذ باللہ من ذالک رسول نہیں وھل هذا الاتناقض فی القرآن وھو بدیہی البطلان پس ثابت ہوا کہ من قبلہ اس بات کا قرینہ قطعاً ہے کہ الرسل میں الف لام استغراقی نہیں بلکہ جنس کے لئے ہے جو لا بشرط نشیئی کے مرتبہ میں ملحوظ ہوتی ہے۔ نہ بشرط لا کے مرتبہ میں اور یہ بات ظاہر ہے کہ جس معنی سے قرآن شریف کی آیت میں تعارض واقع ہو خصوصاً کسی نبی برحق کی رسالت کا انکار لازم آتا ہو تو وہ معنی بالکل باطل ہیں۔

دیکھئے آیت ما المسیح ابن مریم الا رسول ج قد خلت من قبلہ الرسل میں

بھی الرسل معرف الف ولام ہے اگر اس کو استغراقی قرار دیں گے تو لازم آئے گا کہ آنحضرت ﷺ بوقت نزول آیت مذکورہ فوت ہو گئے ہیں۔ اور یہ صریح باطل ہے یا معاذ اللہ انکار نبوت محمدی و عیسوی لازم آئے گا کیونکہ ما المسیح ابن مریم الا رسول سے نبوت حضرت عیسیٰ علیہ السلام ثابت ہو رہی ہے۔ اور قد خلت من قبلہ الرسل جبکہ الف لام الرسل کا استغراقی قرار دیا جائے۔ عدم نبوت حضرت عیسیٰ علیہ السلام ثابت ہو رہی ہے۔ کیونکہ اس کے معنی پھر یہ ہوں گے کہ سب پیغمبر جو صفت رسالت و نبوت سے موصوف تھے وہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام سے پیشتر فوت ہو چکے ہیں۔ لہذا یہ نبی نہیں اور یہ صریح تناقض ہے اور آنحضرت کا انکار نبوت یوں لازم آئے گا کہ جب یہ معنی کیے کہ سب رسول حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے پیشتر فوت ہو گئے ہیں تو آنحضرت ﷺ کا قبل از مسیح وفات پانا لازم آئے گا۔ حالانکہ آپ ﷺ بعد از مسیح ممتاز بر رسالت ہوئے ہیں۔ اور بوقت نزول آیت مذکورہ زندہ تھے۔ اگر یہ کہا جائے کہ الف لام جب جمع کے صیغہ پر آتا ہے تو فائدہ

استغراق کا دیتا ہے۔ تو اس کا جواب یہ ہے کہ یہ قاعدہ نہیں کیونکہ دیکھئے آیت ولقد اتینا موسیٰ الكتاب وقفینا من بعدہ بالرسل میں لفظ الرسل بصیغہ جمع معرف بالف لام ہے۔ لیکن یہاں استغراق افراد قطعاً باطل ہے کیونکہ اس آیت کے یہ معنی ہیں کہ حضرت موسیٰ علیہ السلام کو ہم نے کتاب دی اور اس کے پیچھے اس کے آئین پر کئی رسول بھیجے نہ یہ کہ سب رسول حضرت موسیٰ علیہ السلام کے بعد بھیجے گئے کیونکہ یہ معلوم ہے کہ حضرت موسیٰ علیہ السلام سب سے پہلے رسول نہیں ہیں بلکہ کئی رسول آپ سے پہلے ہوئے اور کئی رسول آپ کے بعد پس اسی طرح آیت مذکورہ میں بھی الرسل سے مراد کئی رسول ہیں نہ کہ سارے رسول اسی طرح قرآن مجید میں کئی مقامات پر جمع کا لفظ الف لام کے ساتھ آیا ہے اور وہاں استغراق افراد مراد نہیں بلکہ کثرت مراد ہے۔ جیسے اذ جاء تہم الرسل (حم سجدہ)

قد خلت من قبلہم المثلث وواقعات عذاب (رعد) اور ان الذین یکفرون بایات اللہ و یقتلون النبین بغیر حق (آل عمران) و اذ قالت الملئکة یمریم ان اللہ یشرک۔ اور واذ قالت الملئکة یمریم ان اللہ اصطفک (آل عمران) فسجدو الملئکة کلہم اجمعون

تحقیق آیت وما محمد الا رسول قد خلت من قبلہ الرسل۔ بطرز عقلی

## امور تنقیح طلب یعنی اعتراضات

پہلا اعتراض: خلت بمعنی موت ہے۔

جواب: یہ دونوں مقدمے جو کبریٰ کے لئے بنائے ہیں مسلم نہیں اور عدم صحت تفریح کا استحالہ اس صورت میں کہ دونوں مقدمہ یا ایک نہ پایا جائے نیز مسلم نہیں۔ کیونکہ یہ استحالہ بہر حال لازم آئے گا۔ خواہ وہ دونوں مقدمہ مان لئے جائیں یا نہ۔ کیونکہ کتب لغت میں خلو کے معنی گزرنا ہے نہ کہ موت اور گزرنا اور جانا ہر ایک قسم کے انتقال مکانی پر صادق آتا ہے۔ اگر بلندی سے پستی کی جانب انتقال ہو تو اس گزرنے کو خفض۔ اور پستی سے بلندی کی طرف

انتقال ہو تو اس گزرنے کو رفع کہتے ہیں۔ ایسے ہی اگر قدام سے خلف کی جانب یاہر عکس اس کے ہوا سے بھی گزرنے کو رفع کہتے ہیں اور موت کے ہر قسم کو خواہ جرح سے ہو یا بلا جرح گزرنے کو شامل ہے۔ لہذا اخلو کے معنی گزرنے کا عام معنی ہیں اور موت کے ساتھ اس کی تفسیر کرنی یہ بعینہ اخص کے ساتھ تفسیر کرنی ہے کیونکہ اخلو موت کو ایک قسم ہے۔ کما مر۔ اور اگر ہم الرسل کے معنی جمع مستغراق ہونے کو مان بھی لیں تو بھی حضرت مسیح علیہ السلام کا فوت ہو جانا لازم نہیں آتا کیونکہ اخلو بمعنی گزرنے کا عام چیز ہے گو نوع رسول کے ہر فرد کو ثابت ہے۔ مگر اس سے یہ لازم نہیں آتا کہ اس امر عام کا ہر قسم بھی نوع رسول کے ہر فرد کو ثابت ہے۔

**دوسرا اعتراض:** الرسل معرف بالف لام استغراقی ہے (ازالہ اوہام حصہ دوم ص ۳۲۵ ریزہ ص ۸۹۵ قادیان۔ روحانی خزائن جلد ۳ ص ۳۲۵)۔

جواب: یہ کہنا کہ جمع جو معرف بلام ہو وہ تمام افراد کو شامل ہوتا ہے۔ مسلم نہیں۔

کما مر تحقیقہ دیکھئے آیت فسجد الملكة کلہم اجمعون میں لفظ الملكة جمع بھی ہے اور معرف بلام بھی ہے اگر اس الف لام کو استغراقی قرار دیا جائے تو پھر کلہم اور اجمعون کا ذکر بے فائدہ ہونا لازم آئے گا۔ حالانکہ استغراق کا فائدہ لفظ کل اور اجمعون نے ہی دیا ہے نہ الملكة نے ورنہ وقفینا من بعدہ بالرسل اور اذ جاتہم الرسل اور قد خلت من قبلہم المثلات اور یقتلون نبین بغیر حق اور واذ قالت الملكة میں بھی الف لام استغراقی ماننا پڑے گا جس پر کوئی دلیل نہیں ہے۔

اور اگر مان لیں کہ آیت وما محمد الا رسول قد خلت من قبلہ الرسل اس پر دلالت کرتی ہے کہ آپ کے ماسوا جتنے رسول تھے وہ سب فوت ہو گئے ہیں تو اس صورت میں آیت ما المسيح ابن مریم الا رسول (ج) اس پر دلالت کرے گی کہ حضرت مسیح علیہ



السلام کے سوا جتنے رسول ہیں سب فوت ہو گئے ہیں اور یہ بات صریحاً غلط ہے صحیح کہ ماسوا  
 رسولوں میں آنحضرت ﷺ بھی داخل ہیں تو اس سے لازم آئے گا کہ آنحضرت ﷺ بھی اس  
 آیت کے اترنے سے پہلے فوت ہو گئے ہیں اور یہ صریحاً جھوٹ ہے اس لئے کہ آیت آپ کی  
 حیات طیبہ میں نازل ہوئی ہے۔ لہذا الف لام استغراقی مراد لیتا محال ہے اور جس چیز کے مان  
 لینے سے محال لازم آئے اس کا ماننا بھی محال ہوتا ہے۔ اور نیز آیت ثانیہ ما المسیح ابن  
 مریم الارسل قد خلت من قبلہ الرسل حضرت مسیح علیہ السلام کی حیات پر بوقت نزول  
 آیت مذکورہ صریحاً دال ہے۔ کیوں کہ اگر حضرت مسیح علیہ السلام فوت ہو گئے ہوتے تو پھر  
 اللہ جل شانہ یوں فرماتے ما المسیح ابن مریم الارسل قد خلا مع الرسل یا یوں فرماتے  
 ما المسیح ابن مریم الارسل قد خلا وقد خلت الرسل یا یوں فرماتے ما المسیح ابن  
 مریم الارسل قد خلا کما خلت الرسل یا فقط ما المسیح ابن مریم الارسل قد  
 خلت الرسل پر ہی اکتفا فرماتے اور من قبلہ ساتھ نہ فرماتے لہذا معلوم ہو کہ الف لام  
 استغراقی نہیں بلکہ جنسی ہے۔

اور نیز حضرت مسیح علیہ السلام کی حیاتی اس آیت سے کچھ الف لام کو استغراقی مراد  
 رکھنے پر ہی موقوف نہیں ہے تاکہ محذور مذکور یعنی رسول خدا کی وفات بوقت نزول آیت  
 مذکورہ لازم نہ آئے۔ بلکہ حضرت مسیح علیہ السلام کی حیاتی الف لام کو جنسی قرار دے نے پر  
 صریحاً ثابت ہے۔ جس کی توجیہ یوں ہوگی کہ جس رسول خواہ کسی زمانہ میں اس کا وجود ہو قبل  
 مسیح گذر چکا اور فوت ہو گیا اگرچہ مسیح ابھی تک نہیں فوت ہوئے لیکن وہ بھی اپنی جنس کی  
 طرح فوت ہوں گے۔

**تیسرا اعتراض:** اگر خلت کو بمعنی موت نہ لیا جائے یا الرسل کو معرف بالف  
 لام استغراقی نہ کہا جائے تو پھر فائن مات کا اس پر متفرع ہونا صحیح نہ ہوگا۔ کیونکہ اس تفریع کی

صحت آنحضرت ﷺ کے الرسل میں داخل ہونے پر موقوف ہے اور اس میں شبہ نہیں کہ نبی کریم ﷺ کا لفظ الرسل میں داخل ہونا تب ہی درست ہوگا۔ جبکہ الرسل کا لفظ لام لام استغراقی ہو اور ایسے ہی اس تفریح کی صحت اس پر بھی موقوف ہے کہ خلو بمعنی موت ہو کیونکہ موت اور خلو کے درمیان غیریت سمجھیں یعنی خلو کو موت سے عام لیں تو پھر خاص کی تفریح عام پر لازم آئے گی اور یہ باطل ہے۔ کیونکہ تفریح تب ہی درست ہوتی ہے کہ جب متفرع علیہ کو متفرع لازم ہو لا غیر اور یہ ظاہر ہے کہ خاص عام کو لازم نہیں ہے۔ پس ثابت ہو کہ فائزات کی تفریح دو چیزوں پر منحصر ہے۔ ایک خلو کا بمعنی موت ہونا اور دوسرا الرسل کا معرف لام استغراق ہونا۔

جواب: مرزائی جو کہتے ہیں کہ اگر خلو کے معنی موت نہ کئے جائیں تو اخص کی تفریح اعم پر لازم آئے گی تو یہ قاعدہ بھی مردود ہے کیونکہ دراصل آیت مذکورہ میں متفرع بر تقدیر نہ کیونکہ آیت مذکورہ میں متفرع بر تقدیر نہ موجود ہونے آنحضرت ﷺ کے درمیان قوم کے بعد اوائے رسالت انقلاب کا بعید سمجھنا کیونکہ آیت مذکورہ اور ترداد کے جواز انکار ہے۔ پس تقدیر کلام یوں ہوگی۔

”وما محمد الا رسول قد خلت اى مضت من قبله الرسل ط فهل يحوز

لكم الا رتد اد بعد ما اقام لكم الدين المتين واظهر بينكم الشرع المبين ان نقل

بالرفع كما رفع عيسى او بالموت كما حكمنا به فى سابق علمنا او بالقتل كما

صاح به الشيطان و استغراقى قلو بكم۔“

ہاں یہ بات ضروری البیان ہے کہ آیت مبارکہ میں موت اور قتل کا صریح ذکر کیا گیا ہے نہ رفع کا سو واضح ہو کہ موت کی تصریح کی وجہ یہ ہے کہ وہی آپ کے حق میں مقدر اور واقع کے مطابق تھی۔ اور قتل کی تصریح صرف ان کے زعم فاسدہ کی رعایت سے ہے تاکہ وہ ہر دو تقدیر (موت اور قتل) پر سمجھ جائیں کہ دین پھر سے جانا جائز ہے۔

آپ کا مقتول ہو گواں گاز عم ہی زعم تھا لیکن چونکہ انبیاء سابقین بہت سے مقتول

ہو چکے تھے جیسا کہ رب العزت فرماتے ہیں کہ

وَيَقْتُلُونَ النَّبِيْنَ بِغَيْرِ حَقٍّ تُوْرَسُوْلُ كَرِيْمٍ ﷺ كَے حَقِّ مِیْنِ بھي يِهْ كَمَانِ قُوْتِ كِزْدِ  
 گيا تھاس واسطے آيت مذکورہ ميں قتل كا ذكر كرنا ضروري تھبا قى رھارفع كا ذكر باوجود يه كہ  
 عبارت ميں مقصود يه كيون نہ هول۔ اس كى چند وجوہات ہيں۔

**وجہ اول:** يه كہ آپ كا مرفوع ہونا تقدير اور واقع كے مطابق نہ تھبا۔

**وجہ دوم:** يه كہ اس قسم كا خيال مخالفين كو نہ تھبا۔

**وجہ سوم:** يه كہ آپ سے رفع نادر الوقوع تھبا۔ بناءً عليه ثابت ہوا كہ ہر تينوں تقديريوں پر  
 موت، قتل، رفع جواز الار تداد كا انكار ہي متفرع ہي۔ لا غير اس ميں شك نہيں ہي كہ انتقال  
 جوتينوں ميں دائر يه خلوكے ساتھ (جبكہ اس كا معني گزرتا ہو) مساوي ہي۔ اسلئے اب استحالة  
 لازم نہيں آيا كيونكہ اس صورت ميں ايك مساوي كى دوسرے مساوي پر تفرع ہوگي۔ اور يه  
 جائز يه۔ نہ اخص كى تفرع عام پر جو ناجائز يه۔

ديكھو كوتے ہيں رآيت زيدا انه جسم نام حساس متحرك بالا رادة مدرك  
 للكلية والحزنى۔ پس اس مفصل پر تقريبا كہ سكتے ہيں كہ انه انسان كيونكہ يه مجمل يه اور  
 يه دونوں مساوي ہيں اسي طرح آيت مذكورہ ميں ہر رسول كا گزرتا اور ہر تقدير پر خواه موت ہويا  
 قتل يارفع جواز الار تداد كى نفى متفرع اور متفرع عليه يه۔ كيونكہ نسبتوں كے لئے دو چیزوں كا  
 ہونا ضروري يه خواہ وہ دونوں وجودي ہوں يادونوں عدمي يايك وجودي اور دوسرا عدمي اور يه  
 ضروري نہيں كہ وہ دونوں فقط وجودي ہوں ياعدمي باقى رہي بات كہ ارتداد كى نفى خلوبمعنى  
 گزرنے كو كس طرح پر لازم يه تو اس پر يه دليل يه كہ اللہ جل شانہ نے پيغمبروں كو صرف  
 اس واسطے مبعوث فرمايا يه كہ تامطابقاً شريعت كو بيان كريں اور اس طريقہ كو جو اللہ تعالٰى تك

پہنچانے والا ہے معین کر دیں۔ اس واسطے مبعوث نہیں فرمایا کہ وہ اسی زمانہ تک شریعت کو ظاہر کریں کہ جب تک کہ وہ قوم کے درمیان موجود رہیں۔ ورنہ لازم آئے گا کہ کوئی زمانہ بھی رسول سے خالی نہ ہو۔ اور یہ بالاتفاق باطل ہے۔ اس واسطے واضح ہو گیا کہ اخص کی تفریح عام پر (گو غلو سے گزرتا ہی مراد ہو) لازم نہیں آتی۔

ہاں یہ جو حضرت صدیق اکبرؓ نے آنحضرت محمد ﷺ کی وفات حسرت آیات پر آیت مذکورہ کو دلیل کے طور پر پیش فرمایا ہے۔ انہوں نے تو لفظ غلت (گزر نے اور گئے) سے مدعا ثابت نہیں کیا بلکہ افائن مات سے استدلال کیا ہے کہ حضرت فاروق اعظمؓ نے بعد وفات حضرت محمد ﷺ فرمایا تھا کہ آپ ﷺ نہیں مرے اور نہ مر میں گے اور یہ اس خیال سے فرمایا تھا کہ رسول اکرم ﷺ کی موت جائز نہیں اور غیر ممکن ہے اس واسطے حضرت صدیق اکبرؓ نے آپ ﷺ کے اس خیال کو اٹھانے کے لئے اس آیت مبارکہ کو پڑھ کر افائن مات سے استدلال فرمایا کیونکہ اصل مدلول ان کا وہ ہوتا ہے کہ جس کا پایا جانا واقع میں ممکن اور جائز ہوا غیر۔

چنانچہ یہ بات ان لوگوں پر واضح ہے جو بحث معانی حروف پر آگاہ ہیں۔ پس جبکہ رسول اکرم ﷺ کے واسطے موت کا ہونا ممکن اور جائز ہو تو حضرت فاروق اعظمؓ کا خیال جو اس کے ناممکن ہونے پر جما ہوا تھا بالکل اٹھ گیا۔ یہ بات حضرت صدیق اکبرؓ نے افائن مات سے استدلال فرمایا ہے۔ اس سے بھی ثابت ہے کہ اس موقع پر حضرت صدیق اکبرؓ نے یہ آیت مبارکہ انک میت و انہم میتون بھی تلاوت کی تھی۔ اور اگر الف لام استغراقی نہ مانا جائے تب بھی تفریح مذکور جائز ہے۔ کیونکہ آیت و ما محمد الا رسول قد خلت من قبلہ الرسل سے مراد یہ ہے کہ حضرت محمد ﷺ صرف خدا کے مقرب بندے اور سچے رسول ہیں۔ اس سے پہلے پیغمبروں کی جنس گزری اور گئی اور یہ ظاہر بات ہے کہ جو چیز (مثلاً موت) جنس کے بعض افراد کو باعتبار ذات ثابت ہو اس کا باقی افراد کو بھی ثابت ہونا جائز ہے۔

پس جیسا کہ اس چیز کا ثبوت بعض افراد کیلئے ملزوم الامکان ہے ویسے ہی باقی افراد کیلئے بھی ملزوم الامکان ہے۔

اور اگر ہم دونوں مقدموں کو یعنی الف لام کا استغراقی ہونا اور خلوکا بمعنی

موت ہونا مان بھی لیں تو پھر بھی تفریح کی عدم صحت کا الزام دور نہیں ہو سکتا۔ جیسا کہ دونوں مقدموں کے تسلیم نہ کرنے کی تقدیر پر دور نہیں ہوتا کیونکہ الرسل کا لفظ گو ہم کو جمع مستغرق اور خلوکا بمعنی موت ہی لیں تو بھی ہمارے سردار محمد ﷺ کو شامل نہیں ہوگا کیونکہ اس کلام ربانی قد خلت من قبلہ میں آپ ﷺ سے پہلے رسولوں کا خلویان کیا گیا ہے۔ اور یہ بدیہی امر ہے کہ ان کا خلوا آپ ﷺ سے پہلے نہیں معنی ہے کہ وہ آپ ﷺ پر وصف خلویان میں سبقت لے گئے ہیں۔ آپ ﷺ ان سے وصف میں متاثر ہیں ظاہر ہے کہ ان کی پیش دستی اور آپ ﷺ کا متاثر یہ دونوں زمانی ہیں۔ اس میں مقدم اور متاثر اکٹھے موصوف نہیں ہوتے اس لئے لازم ہوا کہ جس زمانہ میں اور رسول علیہ السلام وصف خلوکا کے ساتھ

موصوف ہوتے تھے۔ اس وقت میں رسول کریم ﷺ اس وصف کے ساتھ موصوف نہ تھے۔

وجہ یہ ہے کہ اگر ہم مان لیں کہ رسول اکرم ﷺ بھی ان پیغمبروں کے ساتھ ہی

خلو سے موصوف ہو چکے تھے تو بریں تقدیر لازم آئے گا آیت میں ایک چیز کے اپنے آپ پر مقدم ہونے کی خبر دی گئی ہو۔ اور یہ باطل ہے۔ البتہ جب یہ اعتقاد کر لیں کہ جس زمانہ میں اور پیغمبروں کو خلوعارض ہوا تب جناب رسالت مآب ﷺ کو یہ وصف لاحق نہ ہوا۔ تو پھر بلا شبہ کہہ سکتے ہیں کہ آپ کے لئے خلوا اور گزرنا ممکن تھا۔ جیسا کہ اور انبیاء گزرے اور گئے مانا براں کہہ سکتے ہیں کہ جب یہ ثابت ہوا کہ رسول اکرم ﷺ اس زمانے میں کہ دوسرے انبیاء اس میں وصف خلو سے موصوف ہو گئے تھے۔ خلو کے ساتھ موصوف نہ ہوئے تھے تو پھر یہ ضرور تسلیم کرنا پڑے گا کہ آپ رسل ماضیہ میں اس سبب سے کہ وہ اس وصف سے خالی تھے داخل نہیں ہوئے۔ پس جس حالت میں یہ ثابت ہوا کہ آنحضرت ﷺ انبیاء سابقین میں

داخل ہی نہیں ہوئے ہیں پھر کیونکہ خلو کا حکم جو ان پر لگایا گیا ہے آنحضرت ﷺ کی طرف منتقل ہوگا۔

اثر تو یہ صریح القمہ بات ہے کہ انتقال موقوف اور داخل ہونا موقوف علیہ ہے۔ پس جہاں پر موقوف علیہ ہی نہیں پایا گیا۔ موقوف کیسے پایا جائے گا۔ لہذا قادیانیوں مرزائیوں کا خلو کا صرف موت ہی میں مستعمل سمجھنا اور الرسل کو جمع مستغرق ٹھہرانا بالکل نافع نہیں ہے

کیف والتمسک بالحشیش لا ینفع الخدیق۔

اب قادیانی مرزائی اس الزام کے دفعیہ میں جو پیش کریں گے وہی ہماری طرف سے بھی حاضر ہے مگر مع هذا ہمارا پہلہ بھاری ہے۔ کیونکہ ہم تو ما سوا اس کے بھی جواب دے چکے ہیں کما مر۔ شاید قادیانی ہمارے ہی جواب کو اپنی طرف سے جواب سمجھ بیٹھیں۔ لیکن یہ ان کے لئے نافع نہیں ہے۔ وجہ یہ ہے کہ ہمارا جواب ایسی چیزوں پر دلالت کرتا ہے کہ جو مرزائیوں قادیانیوں کے مدعا اور نقیض کو شامل ہے۔ کیا دیکھتے نہیں کہ کسی چیز کا امکان جیسا کہ اس چیز کے وجود کو مقارن ہے ویسے ہی اس کے عدم کو مقارن ہے اور یہ بدیہی ہے کہ مدعا اور غیر مدعا جو ثابت ہو اس کا پایا جانا گومان اور تسلیم نہ کرنے والے مسائل کو نافع ہو مگر دلیل پیش کرنے والے کو ہرگز نافع نہیں ہے۔ یہ قاعدہ بالکل ظاہر اور مسلمات سے ہے۔ گو قادیانیوں اور مرزائیوں پر وجہ ان کی کم علمی کے پوشیدہ ہو۔

**چوتھا اعتراض :** ان ہر دو حقدین (خلو کا بمعنی موت اور الرسل کا معرف بالف لام استغراق ہونا) میں سے ایک کو شکل اول کا صغریٰ اور دوسرے کو کبریٰ بنائیں گے تو شکل یہ ہے۔

کبریٰ

وکل رسول مات

صغریٰ

ان المیسح رسول

## نتیجہ

تو اس قیاس سے یہ نتیجہ آمد ہوگا **ان المسیح مات** اور یہی مطلوب ہے۔ اور صغریٰ کی دلیل و رسولا الی نبی اسد نیل اور وما المسیح ابن مریم الا رسول ہے اور کبریٰ کی دلیل وہ دو مقدمے ہیں کہ جن کا ذکر ہو چکا۔ یعنی خلو کا بمعنی موت ہونا اور الرسل کا معرف بالف لام استغراق ہونا کیونکہ جب خلو بمعنی موت ہو اور اس کی نسبت الرسل کی جانب کی گئی اور الرسل کا معرف بالف لام استغراق ہونا ثابت ہو تو حضرت مسیح علیہ السلام کا الرسل میں داخل ہونا یقیناً سمجھنا پڑے گا۔ لہذا حضرت مسیح علیہ السلام کی موت کا کبریٰ کے ضمن میں ثابت ہونا لازم آئے گا۔

جواب: جب آپ یہ سمجھ چکے کہ الرسل کا الف لام استغراقی نہیں تو پھر شکل مذکورہ کے کبریٰ کی کلیت بھی غیر مسلم ٹھہری پس یہ نتیجہ کہ ان المسیح مات اس سے حاصل نہ ہوگا کیونکہ شکل اول میں کبریٰ کی کلیت شرط ہے جب شرط یعنی کلیت جاتی رہی لہذا نتیجہ جو مشروط ہے وہ بھی جاتا رہا۔ اور حقیقت قد خلت من قبلہ الرسل قضیہ مہملہ ہے (قضیہ مہملہ وہ قضیہ ہے کہ جس میں افراد کی مقدار بیان نہ کی گئی ہو یعنی اس میں نہ یہ حکم ہو تمام افراد پر ہے اور نہ یوں حکم ہو کہ یہ حکم بعض افراد پر ہے جیسے کہ قد خلت من قبلہ الرسل میں نہ تو تمام افراد رسول اور نہ بعض افراد رسول پر حکم لگایا گیا ہے) اور یہ ممنزلہ جزئیہ ہے لہذا یہ شکل اول کا کبریٰ نہیں بن سکتا کیونکہ اس میں کبریٰ کی کلیت شرط ہے لیکن اس مہملہ کو ممکنہ کلیہ لازم ہے وہ شکل اول کا کبریٰ بن سکتا ہے۔ جیسا کہ کہیں کہ ان المسیح رسول و جنس الرسل قد خلا بالفعل والاطلاق پھر ممکنہ کلیہ کو جو اس مہملہ کو لازم ہے جائے اس کبریٰ کے رکھیں گے۔ اور صغریٰ مذکورہ سے منضم کریں گے تب نتیجہ صحیح نکل آئے گا اور شکل بھی صحیح ہو جائے گی

ان المسیح رسول و کل رسول خال و میت بالامکان پس نتیجہ یہ نکل آئیگا کہ  
 ان المسیح میت بالامکان پس اس صورت میں ایک تو تفریح درست ہوئی اور نہ کوئی  
 محال عقلی اور شرعی عائد ہوا دیکھئے صرف ایک ہی مقدمہ کے تسلیم نہ کرنے کی حالت میں یہ  
 کیفیت ہوئی تو پھر جس حالت میں دونوں مقدموں کو تسلیم نہ کریں گے تو قادیانی کے مدعا کا  
 کہاں ٹھکانہ ہے۔

جنگ احد میں آنحضرت محمد ﷺ کی نسبت یہ غلط خبر اڑائی گئی کہ آپ شہید ہو گئے  
 ہیں تو بعض لوگوں نے نبوت اور موت میں منافات سمجھی اور ارتداد کا راستہ اختیار کرنے لگے  
 تو اللہ تعالیٰ نے ان کے اس خیال کو باطل ثابت کرنے کیلئے یہ آیت نازل فرمائی اور ظاہر فرمادیا  
 کہ نبوت اور موت میں منافات نہیں کیونکہ جس طرح بعض دیگر رسولوں کے حق میں ان  
 کے فوت ہو جانے سے ان کی نبوت میں کوئی قدح واقع نہیں ہوتی اسی طرح اگر آنحضرت  
 ﷺ بھی طبعی موت سے فوت ہو جائیں یا امید ان جنگ میں شہید ہو جائیں تو اس سے یہ نتیجہ  
 نہیں نکل سکتا کہ آپ ﷺ نبی برحق نہیں ہیں چونکہ اس آیت مبارکہ سے اللہ تعالیٰ کا مقصود  
 یہ ہے کہ نبوت اور موت میں منافات نہیں ہے اس لئے استغراق افراد یعنی سب رسولوں کو  
 فوت شدہ ذکر کرنے کی کوئی ضرورت نہیں صرف ایک رسول یا چند رسولوں کی موت کے  
 ذکر سے مقصود حاصل ہو سکتا ہے۔ پس الف لام الرسل استغراقی نہ ہو بلکہ اسکے معنی یہ

ہوئے کہ آپ سے پہلے کئی رسول ہو چکے ہیں لہذا الف لام جنسی ہو انہ کہ استغراقی اور الف لام  
 عمدی نہ ہونے کی وجہ یہ ہے کہ اس سے پہلے ان رسولوں کا ذکر نہیں اور مشککہین کا یہ قول کہ  
 کوئی نبی فوت نہیں ہو سکتا سالبہ کلیہ ہے اور خدا تعالیٰ کو اس کی تردید منظور ہے اور یہ معلوم ہے کہ  
 سالبہ کلیہ کی نفیض موجبہ جزئیہ ہوتی ہے۔ نہ کہ موجبہ کلیہ۔ کیونکہ منافات ہونے کی  
 صورت میں سلب کلی ضروری ہے۔ اور جب معلوم ہو چکا کہ بعض فوت ہو چکے ہیں کلیت  
 ٹوٹ گئی اور منافات کا دعویٰ باطل ہو گیا جو کہ سلب کلی تھا اور سالبہ کلیہ کی نفیض موجبہ جزئیہ



ہونے کے یہی معنی ہیں۔ فافہم ولا تکن من القاصرین! سناؤ ابراہیمؑ، کیا علیؑ علمت کو سلام

## دوسری دلیل

وَإِذْ قَالَ اللَّهُ يَا عِيسَى ابْنَ مَرْيَمَ إِنِّي جَاعِلٌ لَكَ آيَاتٍ مِّنَ السَّمَاءِ ۖ وَآتَاكَهُم بِمِثْقَالِ ذَرَّةٍ ۖ وَاللَّهُ عَلِيمٌ خَبِيرٌ ۚ قَالَ سُبْحٰنَكَ مَا يَكُونُ لِيٰٓ أَنۢ أَقُولَ مَا لَيْسَ لِيۢ بِحَقِّ طٰنَ أَنۢ كُنْتُ قٰلْتَهُۥ فَقَدۡ عَلِمْتَ مَا كُنْتُ بِمَآفِيۢ نَفْسِيۢ وَلَا أَعْلَمُ مَا فَا فِىۢ نَفْسِكَ طٰ إِنَّكَ أَنْتَ عَلٰمُ الْغُيُوبِ مَا قُلْتَ لَهُمْ إِلَّا مَا أَمَرْتَنِيۢ بِهِ أَنۢ أَعْبُدُوا اللَّهَ رَبِّيۢ وَرَبَّكُمْ وَكُنْتُ عَلَيْهِمْ شَهِيدًا مَّا دُمْتُ فِيهِمْ فَلَمَّا تَوَفَّيْتَنِيۢ كُنْتُ أَنْتَ الرَّقِيبَ عَلَيْهِمْ وَأَنْتَ عَلَىٰ كُلِّ شَيْءٍ شَهِيدٌ طٰ آيٰتُكَ أَتَتْكَ وَأَنْتَ قُلْتَ لِلنَّاسِ اتَّخِذُونِيۢ وَأُمَّيَ الْهَيْنِ مِّنۢ دُونِ اللَّهِ -

اسوع آیت میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام سے نہ تو علم و عدم علم سے سوال ہے کہ اے عیسیٰ علیہ السلام! تجھے عیسائیوں کی گمراہی کا علم ہے کہ نہیں اور نہ تعین وقت سے سوال ہے کہ اے عیسیٰ! یہ عیسائی کب بجزوے اور گمراہ ہوئے تو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو جواب مشکل ہو جاتا اور اگر علم یا عدم علم سے سوال ہوتا تو علاوہ غیر مفید ہونے کے مفید تبکییت بھی نہ ہوتا۔

لہذا سوال فقط قول کا ہے کہ اے عیسیٰ تو نے عیسائیوں سے یہ بات کہی تھی کہ نہیں اور اس سوال کے ہونے کی وجہ یہ ہے تاکہ عیسائیوں کے لئے تبکییت اور حضرت عیسیٰ کے لئے تیسیر ہو جائے یہ بھی واضح رہے کہ یہاں سوال فاعل سے ہے نہ نفس فعل سے جیسا کہ تقدیم مندرالیہ سے مع تقریب حرف استفہام مستفاد ہوتا ہے۔ لہذا وقوع فعل سے بھی سوال نہیں بلکہ اصل سوال فاعل سے ہے۔

اب آیت مذکورہ کے جمیع اجزاء پر غور کیجئے کہ کس جز سے اصل سوال کا جواب

نکلتا ہے اور کونسا جز جواب سے فاضل اور زائد ہے۔

بعد غور یہ امر واضح ہوا کہ چونکہ مقام محاسن تعبیر اور رعایت آداب کا ہے۔ لہذا سب سے اول مسیح علیہ السلام اپنے جواب کو با تسبیح کرتے ہیں تاکہ اول نشئی جو حضرت مسیح علیہ السلام کے جواب میں ہو وہ خداوند عالم جل شانہ کی ایسی ناپاک خیال سے پاکیزگی اور طہارت ہو۔

چنانچہ فرماتے ہیں کہ سبحانک پھر دوسرے مرتبہ میں خود اپنا بھی ایسے افعال سے بیزار ہونا بتلایا۔ چنانچہ فرماتے ہیں مایکون لی ان اقولی ما لیس لی بحق ط ان کنت قلته فقد

علمته تعلم مافی نفسی ولا اعلم مافی نفسک انک انت علام الغیوب ط

لیکن اب تک اصل جواب نہیں دیا اگرچہ اظہار ناراضگی اور بیزاری سے جواب مفہوم ہو جاتا ہے۔ مگر صراحتاً جواب نہیں کیونکہ انت قلت کا جواب قلت یا مناقبت ہی ہو سکتا ہے جیسا کہ اہل عرف و محاورہ شاہد ہیں۔ اصل جواب کو تیسرے مرتبہ میں رکھ

فرماتے ہیں۔ مناقبت لہم الا ما امرتني به ان اعبدوا اللہ ربی و ربکم

اور یہ صریح جواب ہے کہ سوال ایزدی کا جس کو تیسرے مرتبہ میں رکھا ہے تاکہ خدائے تقدیس اور اپنے اظہار بیزاری اور عدم استحقاق کے بعد جواب اور زیادہ موثر ہو اور غایت ادب بھی ملحوظ رہے۔ یہ ایسا ہے جیسا کہ ملائکہ نے کہا تھا۔ سبحانک لا علم لنا الا ما علمتنا۔

چونکہ حضرت عیسیٰ کا یہ جواب بحیثیت بدعی علیہ ہونے کے ہے۔ لہذا جو

امر کہ بحیثیت شہید ہونے کے ان پر ضرور تھا۔ اس کو بھی مقرون بالجواب کر دیا تاکہ اپنا تمبر یہ مکمل ہو جائے۔ کیونکہ جو شخص خدا کی طرف سے احوال امت پر شہید اور گواہ مقرر کیا گیا ہے اس پر ضروری ہے کہ وہ خود امت کے زشت اور قبیح افعال میں شرکت نہ کرے

کیونکہ جو خدا کا گواہ ہو گا وہ خود بالعکس خدا کی مخالفت کیسے کر سکتا ہے لہذا مطلب یہ ہوا کہ جب تک میں ان میں تھا اس وقت تک تیرا شہید اور تیری طرف سے ان کے افعال پر گواہ تھا۔ لہذا میں ایسی بات کیونکہ کہہ سکتا تھا۔ رہا بعد کا معاملہ سو وہ میری شہادت سے باہر ہے اس کا مطلب

نہیں کہ مجھے اور میری ماں کو خدا ماننا میری توفی کے بعد ہوا ہے مجھے اسکی معلومات نہیں بلکہ مراد یہ ہے کہ جب تک میں ان میں تھا میں نے ان کو یہ نہیں کہا کیونکہ میں ان میں شہید تھا۔ اور جب تو نے میری توفی کی۔ تو اس کے بعد جو معاملہ ہوا وہ میری شہادت سے خارج اور باہر ہے۔

اب اس تقدیر پر یہ ممکن ہے۔ کہ معاملہ وفات سے سابق ہی ہوا ہو اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی شہادت میں داخل بھی ہو۔

کیونکہ آیت سے کسی طرح یہ نہیں نکلتا کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی شہادت

حق نصاریٰ اسی بات پر تھی کہ وہ نہیں بچوے دیکھئے آیت فکیف اذا جفنا من کل امۃ بشہید و جفنا بک علی ہذا و شہیداً سے یہ بات صریحاً معلوم ہوتی ہے کہ خداوند تعالیٰ نے ہر امت کے لئے ایک شہید ہونا ضروری رکھا ہے اور وہ ہر امت کا نبی ہے جس سے اپنی اپنی امت پر شہادت لی جائے گی کیونکہ انبیاء علیہم السلام کی حیثیت منجملہ اور حیثیات کے ایک یہ بھی ہوتی ہے۔ کہ وہ ممتاز سرکاری گواہ کے ہوتے ہیں علیٰ ہذا نبی کا اپنی امت پر گواہ ہونے کا یہ مطلب ہو کہ وہ امت اسکے زمانہ میں نہیں بچوے بلکہ بعد میں بچوے تو پھر ان نبیوں کے حق میں کیا کہو گے جن پر ایک بھی ایمان نہیں لایا۔ اگر بعض لائے اور بعض مرتد ہوئے تو کیا ایسے بعض مرتدین یا کفار جو اس نبی کے زمانہ میں موجود ہوں اس کی شہادت سے خارج ہوں گے یا العیاذ باللہ انبیاء علیہم السلام ان کے حق میں بھی یہی کہیں گے کہ وہ لوگ ہماری حیات میں گمراہ نہیں ہوئے لہذا یہ بڑی کج فہمی اور ناسمجھی کی بات ہے کہ شہادت کو مقصور علی الخبر کر دینا بلکہ شہادت جیسا کہ لفظ و عرفاً (اصطلاحاً) عام ہے خواہ خیر پر ہو یا شر پر اسی طرح اس کو یہاں بھی عام ہی رکھنا چاہئے۔ دیکھئے اسی آیت کے اخیر و انت علیٰ کلی شئی شہید ہے کیا اسکا مطلب بھی یہ ہے کہ وہ خدا کی شہادت تک نہیں بچوے۔ اس بنا پر تو سارے عالم کو صالح اور مومن کہنا پڑے گا۔ کیونکہ سارا عالم خدا کی زیر نگرانی ہے اور ہمیشہ رہے گا۔

لہذا یہ امر سوچنے کے لائق تھا کہ ذکر شہادت سے یہاں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی کیا غرض ہے اور اپنی امت کے شرکانہ افعال کی تنصیص اور تقریر سے کیا فائدہ متعلق ہے ہمارے مذکورہ بالا بیان سے واضح ہو چکا ہے کہ اگر شہادت سے کوئی اور غرض نہ بھی ہو تب بھی شہادت فی نفسہ خود ایسی شئی ہے کہ جس کا ادا کرنا ضروری تھا۔ کیونکہ آیت بالا سے معلوم ہو چکا ہے کہ ادائے شہادت فقط حضرت عیسیٰ علیہ السلام ہی کا فعل مخصوص نہیں بلکہ جمیع انبیاء علیہم السلام سے اپنی اپنی امتوں کے حق میں شہادت لی جائے گی۔

اور لیجئے بخاری شریف جلد دوم ص ۷۰ او ص ۵۶ او جلد سوم ص ۹۰، ۱۱۳ کی وہ حدیث جس کو مرزائی قادیانی نے اپنے موافق مطلب سمجھ کر ازالہ اوہام جلد دوم کے ص ۸۹۹ روحانی خزائن ص ۵۸۵ جلد ۳ میں پیش کیا ہے اور اس سے وفات حضرت مسیح علیہ السلام پر استدلال کیا ہے اور وہ روایت یہ ہے۔

عن ابن عباس رضی اللہ تعالیٰ عنہما قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم  
 تحشرون حفاة عراة غرلائم قراکما بدانا اول خلق نعید و عد اعلینا انا کنا فاعلین  
 فاول من یکسی ابراہیم ثم یوخذ برجال من اصحابی ذات الیمین و ذات الشمال  
 فاقول اصحابی فیقال انہم لا یزالو امرتین علی اعقابہم منذ فارقتہم فاقول کما  
 قال العبد الصالح عیسیٰ ابن مریم و کنت علیہم شہیدا مادمت فیہم فلما تو فیتنی  
 کنت انت الرقیب علیہم و انت علی کلی شئی شہیدا ان تعذبہم فانہم عبادک  
 وان تغضربہم فانک انت العزیز الحکیم۔ کو ذرا غور فرمائیے کہ نبی کریم ﷺ نے  
 حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے جمیع قطعات سبحانک ما یکون لی ان اقول ما لیس لی  
 بحق ان کنت قلتہ فقد علمتہ ط تعلم مافی نفسی ولا اعلم مافی نفسک انک انت  
 علام الغیوب ما قلت لہم الا ما امرتنی بہ ان عبدوا اللہ ربی و ربکم و کنت علیہم

شہید امادمت فی ہم فلما تو فیتتی کنت انت الرقیب علیہم و انت علی کلی شئی  
شہید میں سے فقط اسی کو کیوں مخصوص کیا ہے اور جائے و کنت علیہم شہیدا الخ۔

فاقول کما قال العبد الصالح سبحانک ما یکون لی ان اقول مالیس لی

بحق الخ۔ کیوں نہ فرمایا اگر کچھ انصاف ہے تو سمجھو کہ یہ اسی وجہ سے ہے کہ حضرت عیسیٰ

علیہ السلام کے اور اجزاء مخصوص سوال ایزوی کے جواب میں ہی وارد تھے۔ لہذا ان کو آپ

کیسے نقل فرما سکتے تھے جبکہ وہ سوال ہی آپ سے نہیں ہوا اس لئے آپ نے اس جز کو لے لیا

جس میں سارے انبیاء علیہم السلام شریک ہیں یعنی شہادت۔

لہذا حدیث نے قص کر دی اس بات پر کہ و کنت علیہم شہیدا الخ ء انت قلت

کا جواب نہیں بلکہ وہ امر ہے جس کو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے ساتھ کوئی اختصاص

نہیں اور سب پر ضروری ہے۔ ورنہ اگر اس کو ء انت قلت کا جواب قرار دیا جائے تو پھر بتلائے

کہ کیا یہی سوال حضرت نبی کریم ﷺ سے بھی ہوا تھا۔ اگر نہیں

ہو اتواس کا جواب کیسا اس مقام پر یہ امر بھی قابل غور ہے کہ نبی کریم ﷺ کا یہ مقولہ کس وقت کا ہے تو ملاحظہ ہو صحیح بخاری شریف اسی حدیث شریف میں موجود ہے فاقول

اصیحابی اصیحابی یقیال لی انک لا تدری ما احد ثوا بعدک پس خود سیاق ہی میں نبی کریم ﷺ کا اس واقعہ سے عالم نہ ہونا اور آپ ﷺ کے اصحاب کا بعد میں بجز نا موجود تھا تو پھر آنحضرت ﷺ نے و کنت علیہم شہیداً اللہ سے علی تفسیر المرزا کونسی نئی بات ذکر فرمائی حالانکہ بزعم مرزاجی جس بات کو آنحضرت ﷺ و کنت علیہم شہیداً اللہ سے پیش کرنا چاہتے تھے وہ تو ان کے فرمانے سے پہلے ہی ان کے سامنے پیش کی جا چکی تھی اب کیا اسی بات کو مکرر کرنا تھا۔

دوم : یہ کہ کیا نبی کریم ﷺ کو اپنی امت کے بچونے کا علم نہیں؟ کیا آپ ہی نے قیامت تک کے امت کے سارے احوال نہیں بیان کر دیئے؟ اور کیا قرب قیامت میں جو امت کا حال ہو گا وہ احادیث میں موجود نہیں؟

اگر یہ ساری باتیں موجود ہیں تو مرد و زحشر و کنت علیہم شہیداً اللہ سے کیونکر نفی علم فرمائی گئی جب کہ دنیا میں ہی آپ کو امت کا مجموعی حال معلوم ہو چکا تھا۔ رہا انک لا تدری بحق جماعت مخصوصہ ہے نہ حق امت۔ اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام سے حق امت ہے۔ اسلئے وہاں لفظ ابتداء للناس کا ہے۔ لہذا اس حدیث نے بالکل فیصلہ کر دیا کہ یہ آیت کس طرح جواب سوال نہیں کیونکہ اس آیت کے بعد حضرت عیسیٰ علیہ السلام اپنی امت کے حق میں سفارش آمیز کلمات بھی فرماتے ہیں۔

ان تعذبہم فانہم عبادک وان تغفرلہم فانک انت العزیز الحکیم ط

اب ظاہر ہے کہ جملہ جواب سوال نہیں حالانکہ سیاق واحد ہی ہے۔ البتہ مقولہ ضرور ہے۔ لہذا حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے جمیع مقولات کو جواب ہی بناؤ الناخت نادانی ہے

تیسرا یہ کہ اگر آیت فلما توفیتنی کے وہ معنی بیان کئے جائیں تو پھر ذکر اثر اک امت بعد سفارش قطعاً خلاف مقتضی الحال ہے۔

چوتھا یہ کہ اگر فلما توفیتنی کو جوابء انت قلت اللہ کا جواب ہی مانا جائے اور اس کے معنی موت کے کئے جائیں تو پھر آیت کا مطلب ہی درست نہیں ہو سکے گا۔ کیونکہ پھر عند الجواب موت کا ذکر کرنا ایک لغو امر ٹھہرے گا۔ کیا حضرت عیسیٰ علیہ السلام سولی ہی پر فوت ہو گئے تھے والعیاذ باللہ۔ جو عند الجواب موت کا ذکر کیا گیا یا سولی سے نجاب پاکر بزم عم مرزا قادیانی ستاسی سال کشمیر میں بھی زندہ رہے ہیں پس اگر سولی کے واقعہ کے بعد ستاسی سال اور بھی زندہ رہے ہیں تو پھر اہل شام کے انقطاع خبر کا ذریعہ موت کیوں بتلایا جاتا ہے حالانکہ ان کی خبر تو ہجرت الی کشمیر سے ہی منقطع ہو چکی تھی اور موت تو ستاسی سال بعد ہوئی ہے لہذا جو انقطاع خبر کا اصل وقت اور سبب تھا اس کو تو ذکر نہ کرنا اور جو امر کہ ستاسی سال بعد واقع ہوا ہے اس کا تذکرہ کرنا کس قدر لغو ہے۔ لہذا جب حضرت عیسیٰ علیہ السلام سے سوال ہو گا کہ اے عیسیٰ علیہ السلام کیا تو نے کہا تھا کہ مجھے اور میری ماں کو خدا بنا لو! اسکے جواب میں مرزائی خیال کے موافق یہ جواب ہونا چاہیے کہ اے اللہ جب تک میں ان میں تھا ان کا محافظ اور تکمیل تھا اور جب تو نے مجھے کشمیر روانہ کر دیا پھر مجھے خبر نہیں کہ کیا ہوا کیونکہ دراصل انقطاع خبر زمانہ ہجرت سے ہی مستمر ہے۔ نہ وفات کے بعد سے پس ان ستاسی سال کے استثنا کی کوئی وجہ نہیں معلوم ہوتی جب کہ ان میں بھی حضرت عیسیٰ علیہ السلام انکے حالات سے بے خبر ہی تھے۔ (زعم مرزائیاں)

ہاں اگر حضرت عیسیٰ علیہ السلام سولی ہی پر فوت ہو چکے ہوں، والعیاذ باللہ تو شاید ذکر توفی بمعنی موت درست ہو۔ کیونکہ اس تقدیر پر انقطاع خبر کا ذریعہ صرف موت ہی ہے۔

**پانچواں** اگر فلما تو فیتی کو جواب سوال الی، انت قلت للناس کہا جائے تو پھر اس کے معنی موت لینے کسی طرح درست اور صحیح نہیں ہو سکتے کیونکہ آپ علیہ السلام کو اہل کشمیر نے خدا اور خدا کا بیٹا قرار دیا بلکہ اہل شام اور اس کے قرب و جوار کے لوگوں نے آپ کو خدا کا بیٹا قرار دیا تھا۔ پس بموجب قول مرزا صاحب اہل شام (جنہوں نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو خدا کے سوائے معبود جانا) کی خبر حضرت عیسیٰ علیہ السلام سے آپ کی وفات سے ستاسی سال پیشتر منقطع ہو چکی تھی اور عرصہ ستاسی سال کی حیات (مز عومہ مرزا صاحب) میں آپ علیہ السلام کو اہل شام کے عقائد باطلہ کی کوئی خبر نہیں کہ پیچھے انہوں نے کیا مانا لیا پس سوال، انت قلت للناس کے جواب میں عذر موت صحیح نہیں بلکہ ہجرت کشمیر کا عذر کرنا چاہئے نہ کہ موت کا یعنی یہ کہنا چاہئے تھا کہ فلما ہاجر الی الکشمیر کنت انت الرقیب الیٰ ہذا ثابت ہوا کہ تو فیتی کے معنی موت کے نہیں۔

بلکہ رفعتی الی السماء (خازن) ہیں اور چونکہ حضرت مسیح علیہ السلام کا ہوج آسمان پر اٹھانے جانے کے نصاریٰ کے باطل اعتقادوں سے بے خبر ہو جانا ایک صحیح عذر اور با صواب جواب ہے۔ لہذا تو فیتی کے معنی رفعتی کئے جائیں گے چنانچہ تمام تفاسیر نے یہی معنی کئے ہیں۔ دیکھو تفسیر ابو السعود۔ تفسیر بیضادی۔ تفسیر سراج منیر۔ تفسیر جامع البیان۔ تفسیر خازن۔ تفسیر کبیر۔ تفسیر معالم التنزیل اور تفسیر سواطع الالہام وغیرہ۔

**اعتراض:** جب حضرت عیسیٰ علیہ السلام بموجب عقیدہ اہلسنت دوسری دفعہ

نزول فرما ہوں گے تو نصاریٰ کے افتراؤں اور بے اعتقادوں سے باخبر ہو جائیں گے۔ اور اہل



قول و کنت علیہم شہید اما دمت فیہم عدم اطلاع کا عذر صحیح نہیں ہے۔ لہذا ماننا پڑے گا کہ حضرت مسیح علیہ السلام دوبارہ دنیا میں نہیں آئیں گے اور نیز یہ کہ یہ سوال و جواب قیامت کو نہ ہو گا بلکہ عالم مدزخ میں ہو چکا ہے۔

جواب: حضرت عیسیٰ علیہ السلام کیلئے نصاریٰ وغیرہ معدوں کے اقوال و افعال پر مطلع ہونے کے دو مواقع ہیں اور دونوں قرآن و حدیث سے ثابت ہیں۔  
 اول: آسمان پر اٹھائے جانے سے پیشتر تبلیغ رسالت کے وقت۔

دوم: آسمان سے نازل ہونے کے بعد

اور یہ امر ظاہر اور مسلم ہے کہ نصاریٰ کے عقائد ان دونوں زمانوں کی درمیانی مدت میں بچوے ہوئے ہیں سو آپ کو قول و کنت علیہم شہید اما دمت فیہم یعنی یا الہی! جب تک میں ان میں رہا ان کے اقوال و افعال کو دیکھتا سنتا رہا ان دونوں زمانوں پر شامل ہے۔ اور فلما تو فیتنی کنت انت الرقیب علیہم (یعنی جب تو نے مجھے آسمان پر اٹھالیا تو پھر تو ہی ان کا نگہبان رہا یعنی اس عرصہ کی بات مجھے کچھ علم نہیں) سے درمیانی زمانہ یعنی پہلی اور دوسری بار کی درمیانی مدت رفع میں نصاریٰ کے اقوال و افعال سے واقف نہ ہونے کا اظہار مقصود ہے۔ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی حیات اور نزول ثانی اور اس کے بعد قیامت کو یہود و نصاریٰ پر آپ کی شہادت کیلئے یہ آیت مبارکہ قرآن شریف میں موجود ہے۔

وان من اهل الكتاب الا نيو ممنن به قبل مرته و يوم القيمة يكون علیہم

شہید

# نظم دربارہ حیات

## حضرت

### مسیح علیہ السلام

ابن مریم زندہ ہیں خدا کی قسم

ہیں مگر افلاک پر وہ محترم

زندہ کہتا ہے انہیں قرآن پاک

ماننے میں ہم کو کس کا ہے باک

وہ نہیں شامل ابھی اموات میں

ذکر اس کا ہے کئی آیات میں

جس کو چاہے رب رکھے زندہ مدام

بندہ کر سکتا ہے اس میں کیا کلام

## عقیدہ حیات حضرت مسیح علیہ السلام کی اہمیت

حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی حیات کا عقیدہ قرآن پاک کی کئی آیات سے ثابت ہے اور حضور اکرم ﷺ کی بے شمار احادیث اس پر دلالت کرتی ہیں۔ جیسا کہ حضرت علامہ سید محمد انور شاہ صاحب کشمیری نے اپنی کتاب ”القرآن مجید تراویح نزول المسیح“ میں سو ۱۰۰ سے زائد احادیث نقل فرمائی ہیں اور اس عقیدہ پر امت مسلمہ کا اجماع ہے اب اس باب میں فقط چند حوالے عرض کرتا ہوں جن سے آپ خود فیصلہ کر لیں گے اس عقیدہ کی کیا اہمیت ہے اور یہ عقیدہ کتنا ضروری ہے۔

۱۔ وانما انکر ذالک الفلاسفة والملاحدة من لا یعتقد بخلافہ  
(شرح عقیدہ السفاریجیہ ص ۹۰ جلد ۲ مصر)

ترجمہ نزول حضرت مسیح علیہ السلام کا انکار فلاسفہ ملحد اور بے دین لوگوں نے کیا ہے کہ جن کی مخالفت ناقابل التفات ہے۔

قارئین کرام: اگر اس عبارت میں ذالک الفلاسفة والملاحدة

(والمدزائیة) شامل کر دیا جائے تو عبارت اور مفہوم میں کوئی فرق نہیں آئے گا۔ کیونکہ جو عقیدہ مذکورہ بالا فرقوں کا ہے وہی عقیدہ مرزائیوں کا ہے۔

وانکرت المعتزلة والفلاسفة والیهود و انصارى عرو۔ • بخسده الی السما  
(الیواقیت والجواہر ص ۱۴۶ جلد ۲ مصر)

ترجمہ: معتزلہ فلاسفہ یہودی اور نصاریٰ نے اس بات کا انکار کیا ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام جسم سمیت آسمان پر اٹھائے گئے ہیں۔

قارئین کرام! اگر اس عبارت میں بھی المعتزلة والفلاسفة واليهود والنصارى (والمدزائیة) کا لفظ لگا دیا جائے تو عبارت میں کوئی فرق نہیں پڑے گا۔ کیونکہ جو عقیدہ ان چاروں فرقوں کا ہے وہی عقیدہ ان مرزائیوں کا ہے۔

۳۔ وانكر ذلك بعض المعتزلة و الجهمية

(نوری شرح مسلم ص ۴۰۳ جلد ۲۔ پاکستان ص ۷۵ جلد ۱۸ مصر)

ترجمہ: معتزلہ اور جہمیہ نے نزول و حیات حضرت مسیح علیہ السلام کا انکار کیا ہے۔

قارئین کرام! اگر اس عبارت کے اندر بھی المعتزلة و الجهمية (والمدزائیة) کا لفظ بڑھا دیا جائے تو عبارت میں کوئی فرق نہیں پڑے گا۔ کیونکہ اس عقیدہ میں ہر سہ متفق ہیں۔

## آمد م بر سر مطلب

مذکورہ بالا حوالا جات سے ثابت ہوا کہ معتزلہ فلاسفہ ملاحظہ جہمیہ یہودی اور نصاریٰ نزول و حیات حضرت مسیح علیہ السلام کے منکر ہیں اور مرزائی بھی اس بات کے منکر ہیں اگر یہ چھ فرقے مسلمان ہیں تو مرزائی بھی مسلمان ہیں۔ اور اگر یہ چھ فرقے کافر ہیں اور یقیناً کافر ہیں تو مرزائی بھی یقیناً کافر اور دائرہ اسلام سے خارج ہیں۔

خدا ان سے محفوظ فرمائے۔ آمین

واخر دعوانا ان الحمد لله رب العلمين

ولا حول ولا قوة الا بالله العلي العظيم

والصلوة والسلام على سيدنا المرسلين وخاتم النبيين و على اله و اصحابه

اس موضوع پر مندرجہ ذیل کتب کا

مطالعہ ضروری ہے

۱۔ التصريح بما تواتر في نزول المسيح از محدث العصر حضرت علامہ

۲۔ عقیدۃ الاسلام فی حیات عیسیٰ علیہ السلام سید محمد انور شاہ صاحب کشمیری

۳۔ شہادت القرآن از علامہ محمد امجد ایم صاحب میر سیالکوٹی

۴۔ حیات عیسیٰ علیہ السلام از شیخ الحدیث حضرت مولانا

محمد ادریس صاحب کاندھلوی

۵۔ الاستدلال الصحيح فی حیات المسيح از حضرت سیف الاسلام جناب

بلو محمد پیر بخش صاحب

علاوہ ان کے اور پیشمار کتب اس موضوع پر

موجود ہیں جو مختلف مقامات سے دستیاب ہو سکتی ہیں

ادارہ مرکزیہ دعوت و ارشاد  
چنیوٹ پاکستان

کے لٹریچر کا مطالعہ کرنا ہر  
مسلمان کا فرض اولین ہے!

ارشاد پرنٹنگ پریس اینڈ بے ایس کمپیوٹر کمپوزنگ سنٹر

اندرون جامعہ عربیہ چنیوٹ

فون نمبر 332820 - 333732PP - 0466 موبائل 0320-4890351

# حکومت سے مسلمانوں کے مطالبات

- (۱) مرتد کی شرعی سزا نافذ کرو۔
- (۲) قادیانی جماعت کو خلاف قانون قرار دو۔
- (۳) چناب نگر کے قابض رہائشیوں کو مالکانہ حقوق دو۔
- (۴) شناختی کارڈ میں بھی مذہب کے خانہ کا اضافہ کرو۔
- (۵) قادیانی جماعت کی جائداد اور فنڈ حق سرکار ضبط کرو۔
- (۶) جہاد کے خلاف تمام لٹریچر پر پابندی لگاؤ۔
- (۷) قادیانیوں کو غیر مسلم اقلیت کے حساب سے ملازمتیں دو۔
- (۸) قادیانیوں کو کلیدی عہدوں سے فی الفور برطرف کرو۔
- (۹) ملک میں فی الفور اسلامی نظام نافذ کیا جائے۔

منجانب خادم ختم نبوت  
مولانا منظور احمد چنیوٹی

# ادارہ مرکزیہ دعوت و ارشاد چینیٹ کی چند اہم مطبوعات

نمبر	کتاب	زبان	تصنیف و تالیف	قیمت
۲۰	چودہ میزائل	اردو	مولانا منظور احمد چینیٹی	۱۷۰
۲۱	مباہلہ کا چیلنج منظور ہے	اردو	“ “	۲۰
۲۲	معرکہ حق و باطل	اردو	“ “	۷۰
۲۳	فتویٰ حیات مسج	اردو	“ “	۱۳۰
۲۴	پنجابی نبی	اردو	“ “	۳۰
۲۵	مناظرہ ناروے	اردو	“ “	۴۰
۲۶	لوآپ اپنے دام میں سیاد آگیا	اردو	“ “	۴۰
۲۷	معرکہ حق و باطل قادیانیت کے خلاف	اردو	“ “	۴۰
۲۸	ہائی کورٹ و سپریم کورٹ کے تاریخی فیصلے	اردو	“ “	۷۰
۲۹	حرف ناقدانہ جواب اک حرف نامحمانہ	اردو	“ “	۲۰
۳۰	ملت اسلامیہ کے خلاف قادیانی سازشیں	اردو	“ “	۲۵
۳۱	نبوت کے نام پر شرمناک تحریف	اردو	عبدالرحیم منہاج سلیق ڈیوڈ منہاس	۳۰
۳۲	میں نے مرزائیت کیوں چھوڑی؟	اردو	قاضی ظلیل احمد	۳۰
۳۳	قرآن مجید اور عقیدہ ختم نبوت	اردو	عبدالرحیم منہاج سلیق ڈیوڈ منہاس	۳۵
۳۴	الحق الصریح ہما تو اترنی حیاۃ المسیح	اردو	مولانا محمد لبر اییم	۳۵
۳۵	لن مریم زندہ ہیں حق کی قسم	اردو	مولانا محمد لبر اییم	۲۵
۳۶	خاتم الانبیاء اور بزرگان دین	اردو	استاد گل محمد توحیدی	۳۰
۳۷	تاریخ ساز تقریب	اردو	استاد اشفاق ناصر و ناصر محمد روز	۵۰
۳۸	تقریب سنگ بنیاد	اردو و عربی	استاد اشفاق ناصر و ملک عطاء احمد	۵۰
۳۹	خسوف و کسوف	اردو	حضرت مولانا منظور احمد چینیٹی	۳۰



# ادارہ مرکزیہ دعوت و ارشاد چنیوٹ کی چند اہم مطبوعات

نمبر شمارہ	کتاب	زبان	تصنیف و تالیف	قیمت
۱	القادیانی و معتقدانہ	عربی	مولانا منظور احمد چنیوٹی	۳۰
۲	قادیانی اور ان کے عقائد	اردو	“ “	۳۰
۳	انگریزی نبی	اردو	“ “	۲۵
۴	عبرتناک انجام	اردو	“ “	۳۵
۵	علماء کونفرنس	اردو	“ “	۲۰
۶	لورہ اس کو ماں نہ بنا سکے	اردو	“ “	۲۵
۷	دورہ افریقہ	اردو	“ “	۶۰
۸	مناظرہ ناٹکچریا	اردو	“ “	۶۰
۹	<b>The Double Dealer</b>	انگلیش	“ “	۶۰
۱۰	<b>Al-Qadiani &amp; His Faith</b>	انگلیش	“ “	۳۰
۱۱	ادارہ مرکزیہ دعوت و ارشاد کا تعارف	اردو	“ “	۳۰
۱۲	مرزا طاہر کی یوگلاہٹ	اردو	“ “	۳۰
۱۳	حصول الامانی فی الرد علی تلمیذ القادیانی	اردو	“ “	۲۳۰
۱۴	<b>Africa Speaks The Truth</b>	انگلیش	“ “	۵۰
۱۵	دورہ یورپ و افریقہ	اردو	“ “	۵۰
۱۶	تصویر کے دورخ	اردو	“ “	۲۵
۱۷	برطانیہ میں مرسلت مہابہ	اردو	“ “	۳۰
۱۸	ریوہ کا نام تبدیل کرو	اردو	“ “	۲۰
۱۹	الحقائق الاصلیہ فی جواب اللجئہ الفکریہ	اردو	“ “	۴۰

# ادارہ مرکزیہ دعوت و ارشاد چینیوٹ کا مختصر تعارف و اپیل

حضرات تقسیم ملک کے بعد چینیوٹ کے قریب دریائے چناب کے مغربی کنارے پر امت مرزائیہ (انگریز کے خود کاشٹہ پودا) نے اپنا ایک مستقل مرکز رویہ (مرزائیل) کے نام سے قائم کیا۔ یہ ان کی ارتدادی اور تخریبی سرگرمیوں کا مرکز ہے۔ جس میں تعلیم، علاج، ملازمت، رشتہ وغیرہ کے لالچ اور دیگر مختلف ہتھکنڈوں سے مسلمانوں کو مرتد بنایا جاتا ہے اس میں ان کا ایک مستقل ادارہ نظارت اصلاح و ارشاد کے نام سے قائم ہے جس کے تحت مرزا غلام احمد قادیانی کی نبوت باطلہ کی اشاعت و تبلیغ اور مسلمانوں کو مرتد بنانے کے لیے مبلغ تیار کر کے اندرون ملک اور بیرون ملک بھیجے جاتے ہیں۔

مختلف زبانوں میں گمراہ کن لٹریچر چھاپ کر لاکھوں کی تعداد میں مفت تقسیم کیا جاتا ہے اس ادارے کا سالانہ جٹ لاکھوں روپے ہوتا ہے۔ چنانچہ شدید ضرورت تھی کہ قادیانیوں کے اس ادارے کے مقابلہ میں شہر چینیوٹ میں ایک مضبوط اور مستقل ادارہ قائم ہو جس کا مقصد وحیدان کا علمی، تبلیغی، سیاسی اور دینی محاسبہ کرنا ہو۔

الحمد للہ کہ محض اللہ تعالیٰ کے بھر و سہ پر استاذ العلماء محدث العصر حضرت علامہ مولانا محمد یوسف بنوری رحمۃ اللہ علیہ شیخ الحدیث جامعہ بنوری ٹاؤن کراچی کی زیر سرپرستی ادارہ مرکزیہ دعوت و ارشاد ۱۹۷۰ء کو چینیوٹ میں قائم کیا گیا۔ اس ادارے کے تین بیادیں شیعہ ہیں۔

شعبہ تعلیم      شعبہ تصنیف      شعبہ تبلیغ

ہر شعبہ اپنی اپنی خدمات باحسن طریق اندرون و بیرون ملک سرانجام دے رہا ہے۔ ادارہ کا سالانہ جٹ تقریباً 24 لاکھ روپے ہے۔ تعمیراتی کام اس کے علاوہ ہے جس میں آپ کے ہر قسم کے بھر پور تعاون کی ضرورت ہے۔ تمام مسلمانوں سے درخواست ہے کہ وہ اس ادارے کے مستقل معاون بن کر خدام خاتم النبیین علیہم السلام کی فرست میں اپنا نام رجسٹرڈ کرائیں اور حضور خاتم الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کی روح مبارک کو خوش کریں اور استدعا ہے کہ زکوٰۃ عشر، صدقات وغیرہ اور تعمیری سامان دے کر ثواب دارین حاصل کریں

21 الائیڈ بینک سرگودھا روڈ مینارچ چینیوٹ (زکوٰۃ مد)  
1766 الائیڈ بینک سرگودھا روڈ مینارچ چینیوٹ (عطیات مد)  
2488-7 نیشنل بینک مینارچ چینیوٹ (تعمیرات مد)

ترسیل زر  
کیلیے

(خادم ختم نبوت) منظور احمد چینیوٹی

الداعی الی الخیر

ناظم اعلیٰ ادارہ مرکزیہ دعوت و ارشاد چینیوٹ پاکستان